



Referat af Grupperådsmødet d. 5. marts 2017

Dagsordens-punkterne, jfr. indkaldelsen er skrevet med skrå typer.

- a *Valg af dirigent og referent*
Bestyrelsen foreslår:
Søren Larsen (Divisionens repræsentant) som dirigent
Arne Raaschou som referent

Sonny Andersen (SA) bød velkommen og foreslog Paw Winther Larsen som dirigent og Arne Raaschou (AR) som referent. Begge blev enstemmigt valgt. Søren Larsen var forhindret og Paw havde påtaget sig at være Divisionens repræsentant. Paw konstaterede at indkaldelsen var udsendt rettidigt samt at mødet blev afholdt for sent i forhold til vedtægterne (inden 1. marts), men at der var indhentet dispensation for det.

- b *Beretning fra bestyrelsen og ledergruppen*

SA fremlagde bestyrelsens beretning:

Bestyrelsen har holdt 5 bestyrelsesmøder i år. Vi har primært koncentreret bestyrelsesarbejdet om indtjeningsaktiviteter, hvervning af spejdere og hvervning af ledere.

Som indtjeningsaktiviteter har vi i 2016 haft salg af lillebrorlodder, bod på kræmmermarkedet, tombola ved Ganløse by Night og juletræs-salg. Som det fremgår af regnskabet, har vi tjent næsten 44.000 kr. til gruppen på disse aktiviteter. Vi er i bestyrelsen meget glade for den opbakning vi får fra forældre og ledere til disse aktiviteter og kan kun opfordre alle til at deltage. Det er både sjovt og spændende. Ligeledes hjælper det med at holde gruppens økonomi sund og betyder, at vi ikke behøver at hæve kontingentet og at vi kan holde priserne på ture og arrangementer nede for spejderne.

En anden aktivitet vi har fået god hjælp til er vores arbejdsdag på Liselund.

På denne dag blev der ordnet, ryddet op, sat lys op, indrettet materialerum, malet mv. med rigtig god hjælp fra forældre, ledere og spejdere. Mange tak for hjælpen til de fremmødte. Det er meget hyggeligere at komme til spejdermøde, når der lys i lamperne og man kan finde de ting man skal bruge.

Vi havde i oktober besøg af Eglina, da vi var den gruppe i Ege Division, med den største medlemstilgang. Vi er pr. 1. feb. 128 medlemmer af gruppen inkl. ledere, hvilket er en stigning i forhold til 2015, hvor vi var ca. 100 medlemmer. Stigningen skyldes måske samfundets udvikling mod fritidsaktiviteter som matcher spejdernes, (alene i ødemarken!) men ikke mindst vort fremragende lederteam. Stor tak til alle vore ledere, I gør virkelig en forskel. Vi har fået mange nye mus og bjørne og det er nu op til vort gode lederteam, at sørge for, at de forbliver i Ebbe Skjalmssøn, så det også smitter af på de andre grene.

Derudover prøver vi at gøre os synlige i byen ved de andre aktiviteter vi laver (fx juletræs-salget), selvom vi har oplevet medlemsfremgang, vil vi jo altid gerne være flere. Derfor må I som forældre meget gerne hjælpe os ved at reklamere for spejderlivet til jeres børns klassekammerater og deres forældre. Husk det er sejt at være spejder. Det er også endnu sjovere for jeres børn at være spejdere, jo flere der er med.

Vi har også drøftet ledersituationen i bestyrelsen i løbet af året. Det er nemlig ikke så nemt at finde voksne, som vil være ledere for spejderne. Det er nu lykkedes at få gode og engagerede ledere i alle grene, men det har krævet en del "benarbejde", især fra Tina, at få det på plads. Hvis I, som forældre føler, at I kan bidrage med noget, er I altid velkomne. Vi kan altid bruge hjælp til de forskellige arrangementer.

Jeg vil gerne slutte med på bestyrelsens vegne at sige mange tak til de ledere, der lægger mange timer i at give vores spejdere nogle rigtig gode oplevelser både på ugemøderne, på weekendture og sommerlejre.

Forsamlingen godkendte beretningen.



Tina Rasmussen (TR) gennemgik først afholdte fælles arrangementer

Gruppeweekend / 5 - 6. marts.

Blev afholdt i lokalområde med tema: Pirates of the Ganløsiian. Vi overnattede i Hotel Viggatorp.

Fælles divisionsturnering / 9. april

Var i Uggeløse skov i dejligt solskin.

Sct. Georgs aften / 19. april

Traditionen tro på Bastrup Slotsruin, hvor troppe opførte skuespillet om Sankt Georg og Dragen.

Sommerlejr 2016:

Dette blev afholdt i grenene:

Musene var grundet ledere mangel ikke på sommerlejr.

Bjørnene var på Houens Odde.

Mulerne var på storkano sejllas på Roskilde fjord.

Troppe var på Møns klint

Fælles oprykning / 23. august

For alle spejdere en almindelig hverdagsaften.

Under oprykningen var der fælles forældremøde, her var der også rigtig godt fremmøde, hvilket er utrolig vigtigt for det daglige spejder arbejde, idet vi kunne tilkendegive hvilke forventninger der stilles til det at være spejder og ikke mindst til jer som forældre til en spejder.

Egline / 27/10.

Så blev det endelig vores tur til at få Egline på besøg, for anerkendelse af den gruppe som havde størst medlemsvækst pr. 1/10.

Salg af Julemærker og pynte grønt / 24. november.

Det var en rigtig god aften, med haps dog og godt humør.

Tak for hjælpen til alle de forældre der mødte op og gav en hånd.

Der har været afholdt 4 ledermøder i løbet af året.

TR gennemgik så grenenes beretninger

Mikrogruppen / Musene. (6 – 8 år).

Pt. 17 spejdere og 5 ledere: Gitte, Sofie, Anne, Birgitte og Nynne samt Johannes (vikar)

Foråret for musene gik med at sælge lillebrorlodder, være på Zoo dag og samt ikke mindst at være i skoven, hvor de byggede huler lavede mad, øvede sig på knob og var på forskellige løb i skoven.

Efter sommerferien var der kun en mus tilbage fra sidste års gruppe, men den blev hurtigt større til den nu rummer 17 spejdere. Så det er gået stødt fremad med tilmeldingerne hele tiden. Da sæson startede, var der to spejderledere nemlig Sofie og Gitte med Nynne som hjælper og Johannes som vikar.

Sæsonen blev startet op med en opstarts tur hvor de tog 5 km's mærket og gik til Knardrup, hvor de overnattede. På de næste møder blev der bygget huler og der fik spejderne deres nye navne. Senere på efteråret var de på Grendag i divisionen hvor temaet var Ole Lund Kirkegårds univers. Herefter kom der to nye spejderledere til nemlig Anne og Birgitte. Senere på efteråret tog Musene natur basismærket hvor de lærte den danske fauna og dyreliv at kende, samt hvordan man opfører sig naturen i. I december var de i Sagnlandet lejr, hvor de syede nisser, rullede lys og lavede bolcher. I det nye år har de været i gang med at sy bål-kapper og været på løb, som mulerne stod for og temaet var tidsrejse til Minecraft, det var super sjovt. Nu er de begyndt at kigge på deres næste mærke, som bliver klar dig selv basismærket.



Minigrenen / Bjørnene. (8 – 10 år).

Pt. 32 spejdere og 4 ledere: Thomas H, Lisbeth, Dorte og Thomas L.

I efteråret deltog vi i Divisionsdagen hvor vi øvede vores færdigheder i Ole Lund Kirkegårds univers. Rekord stor deltagelse på Værløse Flyveplads.

Vi har fået knivbeviser, bålbeviser, trænet pioner færdigheder og kastet med sne. Vi har sågar vundet divisionens årlige høvdingeboldturnering! Vi holdt julefri i december, men nogle af os mødtes og solgte juletræer!

Vi har oplevet en nedgang i ledergruppen fra fem ledere og to hjælpere til fire ledere og med over 30 spejdere har vi brug for flere. Det har været en fornøjelse, og selv om gruppen er blevet større, har det ikke ført til tilsvarende mere uro.

Juniorgren / Mulerne. (10 – 13 år).

Pt. 6 spejdere og 3 ledere: Tina, Carsten og Jakob,

Vi startede 2016 med at bygge og sove i bivuak i Knardrup. Så tog vi på besøg på en brandstation sammen med troppen.

Der blev lavet Trangia-mad, så vi kunne øve os til sommerlejren. Ligeledes tog vi orienteringsmærket.

Efter ferien har vi blandt andet trænet bål tænding, knob og samarbejde.

Efter juleferien gik mulerne i gang med at lave et minecraft løb for musene.

Vi skal blandt andet tage vores klimamærke færdig, klatre og sejle i kano her i foråret.

Troppen / Storspejderne. (13 – 16 år).

Pt. 21 spejdere og 5 ledere: Rasmus, Gorm, Claus, Hannah og Martin

Sommerlejren på Møns Klint var en succes med gode muligheder for klatring, mountainbike, fossiljagt, geocenter, 30 km mærker mv. Vi boede i shelters og spejderne hyggede sig bravt med sang, kortspil, musik og brændehugning.

I august havde vi oprykning, hvor antallet af troppens medlemmer næsten blev fordoblet. Vi gik fra ca. 12 til 20. Siden da er der kommet 2 nye medlemmer til mens 1 har forladt gruppen.

Vi er en stor socialt velfungerende gruppe med god energi og spejderånd!

I efteråret stod den på følgende aktiviteter: ryste sammen aktiviteter i skov, solur, æblekagedyst, transportløb til Kbh., musikkonkurrence, skoven i oktober, supertur, pyntegrønt, grydeløb, juletræssalg, julefrokost og meget mere.

Vi har lige afholdt Kollege i uge 6, hvor troppen var meget selvkørende. Indkøb, madlavning, rengøring og mere frie sociale aktiviteter fik de organiseret sig godt ud af.

Nu kommer foråret, varmen og lyset – det glæder vi os til!

(Afsnittet om Seniorerne blev ved et uheld sprunget over)

Seniorerne / Klan Vildmule. (16 - .. år).

Pt. 8 spejdere og heraf 2 ledere: Asger og Maja

Det er lidt svært at nå meget mere end et ugemøde ca. hver 14. dag, da de enten læser eller arbejder. De kommer dog til hjælp, når vi kalder, hvis de har mulighed for det.

Beretningen blev godkendt.

c. *Fremlæggelse af regnskab og status for 2016 til godkendelse (vedlagt)*

Regnskabet blev i Mette Bergholdts fravær fremlagt af Ole Dalskov. Han fremhævede

- øgede indtægter og udgifter på grund af flere medlemmer i gruppen

- udgifter til kurser fordi mange var taget på PLAN, noget som vi kun kan håbe vil fortsætte!

Regnskabet blev enstemmigt godkendt.



- d. *Behandling af indkomne forslag*
(Forslag sendes til bestyrelsesformanden inden 25. feb. 2017)

Der var ingen indkomne forslag.

- e1. *Forelæggelse af gruppens udviklingsplan med hovedindsatsområder for indeværende år (vedlagt).*

TR fremlagde gruppens udviklingsplaner for 2016-2017

Udviklingsplanen blev udarbejdet ved et par inspirationsaftener for ledere, seniorer og bestyrelse i oktober 2016.

Temaet blev: Spejder skal være attraktivt og accepteret.

Følgende 6 indsatsområder/formål med deadline for implementering og ansvarlige personer blev besluttet:

- Kende vor historie og fastholde vore traditioner. Formål: fastholde og videreføre vor historie/traditioner.
- Flere ledere. Formål: flere ledere- forældre som ressource (ledet) af grenlederen.
- Uddannelse af ledere Formål: Inspiration og flere input. Øget kendskab til korpsets udbud af kurser for unge og ledere.
- Samarbejde med andre grupper. Formål: Mærke man er flere=fællesskab.
- Indretning af rum. Formål: Alle kan have glæde af alt grej, telte m.m.
- Samarbejde grene imellem. Formål: Skabe fællesskab mellem dem.

- e2. *Beslutninger i øvrigt om gruppens udvikling, spejderarbejde m.v.*

TR fortsatte med gennemgang af planlagte arrangementer

Fælles divisionsturnering / 1.- 2. april

Det forventes at alle grene deltager d.1. april.

Det vides ikke endnu om troppen, tager begge dage.

Salg af "Lillebrors lodder" i perioden 23. marts – 5. juni.

Vi starter salget af lillebror lodder d. 6. april på et aftenmøde for alle grene fra kl.17.15 til kl.19.15.

Her er det vigtig at alle dukker op, så kryds i kalenderen.

Efterfølgende vil spejderne få et ark med hjem.

Vi kan kun igen opfordre alle til at bakke op, både hjemme, ved familiebesøg og på arbejdspladserne.

Vi tjener 8.50 kr. pr. solgt lod og der går 11.50 kr. til lillebror fonden.

Sct. Georgsaften / 25. april

Fælles gruppearrangement ved Bastrup Slotsruin, hvor vi hører sagnet om den tapre ridder og aflægger vort spejderløfte.

Zoo-dag / 07. maj

Ganløse Kræmmermarked / 06.- 07. maj

Liselund dag d. 10. juni.

Sommerleire

Bjørne, muler og trop tager alle til Sønderborg fra d. 22. juli til d. 30. juli.

Musene tager fra d. 23. juli til d. 27. juli.

Nærmer info kommer i løbet af foråret.

Fælles opryknings aften / 23. august.

Som tidligere, også med forældremøde.

Ganløse by Night / 25. august.

Vi vil naturligvis være synlige med en fed aktivitet og tombola. Til dette arrangement kan vi bruge frivillige forældre til at hjælpe til med at få etableret og fjernet vor bod/aktivitet.



Specielt for grenene:

Mikrogrenen / Musene.

Vi vil stadig væk gerne være flere spejdere og ledere, derfor forsætter vi vort samarbejde med hvervning. Deltager på zoo- dagen og fælles arrangementer.

Minigrenen / Bjørnene.

Lederne har fået lagt et godt program for foråret.

Grenens ledere fungere godt sammen, men det ville være dejligt med flere ledere, som havde ressourcer til af være mere på.

Juniorgrenen / Mulerne.

Vi skal fastholde og udvikle vores lille flok og glæder os til der er flere efter sommerferien.

Troppen / Storspejderne.

Arbejder på at få trops spejder på flere kursuser.

Seniorerne / Klan Vildmule.

Vi glæder os til der bliver flere i klanen, så der kan ske lidt mere.

Der var spørgsmål fra forældre om behov for hjælp i forbindelse med Spejdernes Lejr

Der er ikke behov for flere ledere eller forældre til at hjælpe i gruppens lejr, men Spejdernes Lejr kan stadig bruge hjælp, som ikke er knyttet til gruppelejren. "Jobbere" har deres eget lejrområde.

Der blev også spurgt til hvornår troppens PLAN-kurser ligger

PLAN-kurserne ligger altid i efterårsferien. Derudover er der PUF-kurser for juniorer i Store Bededagsferien og PLUS-kurser for seniorer i Påsken og efterårsferien.

e3. Vedtagelse af budget samt kontingent 2017 (vedlagt)

OD gennemgik budgettet og foreslog uændret kontingent. Enstemmigt vedtaget.

f. Fastsættelse af antal bestyrelsesmedlemmer

I 2004 vedtaget, at bestyrelsen består af 3 forældre, 3 unge og 3 ledere

SA foreslog at antallet fortsatte uændret, det blev enstemmigt vedtaget.

g1. Valg af formand, kasserer og menige forældre til bestyrelsen (2 år):

På valg er:

Frank Gøttler, genopstiller ikke

Bestyrelsen indstiller:

????

Bolette Jansen tilbød sig som en af forældrene i bestyrelsen og blev enstemmigt valgt.

g2. Valg af unge til bestyrelsen (2 år):

Bestyrelsen indstiller:

Asger Thomsen, genopstiller

Sofie Hedegaard Andersen, genopstiller

Martin Olsen, ej på valg

Sofie og Asger (var ikke til stede) blev begge enstemmigt valgt.



- g3. Valg af ledere til bestyrelsen (2 år)
Bestyrelsen indstiller:
Tina Rasmussen, Gruppeleder ("født" medlem)
Gitte Lammers

Tina og Gitte blev begge enstemmigt valgt.

- g4. Evt. valg af suppleanter (1 år)
Henrik Henriksen
Ole Dalskov – modtager genvalg

Henrik og Ole blev begge enstemmigt genvalgt.

- h. Valg af 2 medlemmer til Korpsrådet (1 år):
Bestyrelsen indstiller:
Tina Rasmussen
Sofie Hedegaard Andersen

Tina og Sofie blev begge enstemmigt valgt.

Paw gjorde opmærksom på at der gerne må deltage flere.

OD svarede på spørgsmål at Korpsrådsmødet svarer til Grupperådsmødet på Korpsplan. Vi er organiseret i en gruppe som hører under Ege Division, som igen hører under Korpset DDS. KRM blev sidste år afholdt i Legoland.

Carsten Lammers meldte sig som deltager.

- i. Valg af 5 medlemmer til Divisionsrådet (1 år).
Bestyrelsen indstiller:
Forældrerepræsentant?
Ung eller lederrepræsentant?
Søren Traberg Vestergaard
Tina Rasmussen
??

Søren og Tina blev valgt
Sofie og Hannah blev valgt
Der meldte sig ingen yderligere repræsentanter

- j. Valg af revisor og revisorsuppleant (1 år):
Bestyrelsen indstiller:
Rune Jensen (1 år)
Steen Andersen (1 år)

Steen ønskede på grund af skade ikke at virke som revisor i år og blev i stedet valgt til revisorsuppleant.
Rune blev valgt som ny revisor.

- k. Beretning fra større arrangementer

Ingen større arrangementer at berette fra.

- l. Eventuelt

Der kom en opfordring til at sørge for at betaling til ture blev holdt på uændret niveau.



Paw fortalte om Divisionen:

- Består af grupperne i Halsnæs, Frederikssund og Egedal kommuner
- Har ca. 1.100 medlemmer
- Anbefalede kursus for bestyrelsesmedlemmer
- Har indkøbt storkanoer fra FDF. De ligger i Frederikssund men skal repareres, reparation afventer temperatur på >20 grader, da det skal foregå udendørs
- OD tilføje at sikkerhedsanvisningerne skal opdateres til DDS-standard
- Har besøgt alle grupper for at få idéer til hvordan grenarrangementer og Divisions-turneringer kan gøres bedre
- Mangler p.t. en Tropsansvarlig til Divisionen
- Frist for at søge tilskud til større arrangementer som jamboree mv. er d. 28. april. Se mere på hjemmesiden
- Husk at opdatere Medlemsservice (tidligere Blåt Medlem)
- GRM Referat og gruppens regnskab skal fremsendes til Divisionen inden 14 dage
- Godt Høvdingebold arrangement med 157 deltagende spejdere

SA sluttede af med at takke forsamlingen for god ro og orden.

Det blev efter mødet konstateret at flere ikke havde modtaget indkaldelsen.

Underskift og dato:

14/3 - 17

Dirigent Paw Winther Larsen:



Bestyrelsesformand Sonny Andersen:



Arne Raaschou, 8. marts 2017